



传承经典 展示特色

石家庄市“我们的节日·端午” 诵写讲系列活动成果展启动

本报记者 吕海波



燕都小记者微信
燕都小记者 QQ
群:188962792

为传承中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,深入挖掘“我们的节日·端午”内涵,大力弘扬爱国主义精神,展示传统文化魅力,并且更好地贯彻落实中央办公厅《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》(中办发〔2017〕5号)和教育部、国家语委制定的《国家中长期语言文字事业改革和发展纲要(2012—2020年)》精神,深入推进中华经典诵读工程实施,充分展现石家庄市丰富多彩、形式多样的中华经典诵写讲系列活动成果,5月21日起,石家庄市教育局、市语委办与燕赵都市报联合在全媒体平台上启动石家庄市“我们的节日·端午”诵写讲系列活动成果展。

1 充分展示特色和成果

本次活动将集中展示石家庄市幼儿园、中小学校以“我们的节日·端午”为主题广泛开展的诵读、书写、讲述中华经典文化系列活动优秀成果,充分展示各学校在传承弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化工作中形成的特色和成果。

本次活动结合了新媒体的技术优势和传统媒体公信力的优势,通过新媒体“燕都小记者”(ID: ydxjwx)微信公众平台、燕赵都市报集中展示中华经典诵写讲活动成果,方便社会各界了解活动开展情况,引导公众正向关注教育事业,为学校点赞,突出社会参与性和互动性,宣传活动的重要意义和取得的成效。活动分为两个阶段,5月21日—6月15日为报名阶段,

参加学校进入“燕都小记者”微信公众号,报名并上传3张学校活动图片+300字以内的活动介绍,展示自己学校中华经典诵写讲活动成果,并邀请社会各界投票参与互动;6月16日—20日为展示评选阶段,按照幼儿园组、小学组、中学组(含中职学校)进行集中展示,公众进行投票评选,选出最受欢迎、最具教育内涵的活动学校,得票前100名将进入决赛;随后专家评委对进入决赛的学校打分,公众投票(60%)加评委打分(40%)为学校最终得分。活动最终将评选出最具人气奖1名,一等奖5名,二等奖10名,三等奖20名,优秀组织奖20名。活动结束后为获奖学校颁发获奖证书及奖杯,并在燕赵都市报上作活动专题报道。

2 关注“燕都小记者”参与活动

根据规则,报名参赛的学校需首先关注“燕都小记者”微信公众号(扫描左上方二维码),打开“燕都小记者”微信公众号,回复关键字“端午”或者点击底部菜单“端午诵写讲”后,再点击“我要报名”,进入报名页面。接着,按要求填写相关信息、上传照片;提交报名后会获得一个编号,即成功参与到本次活动。需要提醒的是,每个微信号每天最多给三所学校投票,投票后若取消关注“燕都小记者”微信公众号,其所投票数将自动减少。

如想了解具体活动内容,请进入“燕都小记者”微信公众号进行查询,报名上传作品时间截至6月15日,欢迎石家庄市幼儿园、中小学积极踊跃参与!本次活动参与学校有任何问题,可直接拨打电话进行咨询:18833159788(吕老师)。

校园动态

东风西路小学: 阳光运动 与爱同行

本报讯(记者吕海波)5月18日上午,石家庄市东风西路小学隆重举行了“阳光运动,与爱同行!绽放自我,精彩无限!”第二届亲子运动会。

入场式上,一年级16个班级方阵纷纷上场,班班有新意,个个有特长,充分展示了一年级学生独具的蓬勃活力与乐观向上的精神面貌,使在场嘉宾印象深刻,掌声频频。入场式结束后是学校精心编排的集体表演。

全体学生表演的集体舞《少年中国》,展示出让人眼前一亮的少年活力;垒球、篮球、跳绳、跆拳道四大体育方阵各具特色,带领大家一同感受体育的活力与力量之美,让在场来宾赞不绝口。

最后进行的是亲子运动会,家长孩子齐上阵,汗水与欢笑交织在一起,让孩子与父母的协作更进一步,也让孩子们充分感受到了父母对他们的爱,和同上赛季拼搏的激动与紧张。

谈固小学: 家校共育 做智慧父母

本报讯(通讯员康海燕)近日,石家庄市长安区谈固小学瑞府校区檀慧厅里座无虚席,学校邀请心育文化中心曹志涛老师为150余名家长开展了一场《家校共育 做智慧父母》的家教讲座。

主讲曹志涛老师是心育文化创始人、幸福家庭教育的

终身推动者。讲座中,曹老师从低年级孩子的常见问题及解决途径;如何陪伴关注孩子;男孩儿女孩儿的不同教养方式;如何做到家校共育等方面与家长进行深入阐释。家长们认真聆听,积极与曹老师互动,使会场气氛掀起一个又一个高潮。

槐安西路小学: 开展“请让我来帮助你”主题活动

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市槐安西路小学开展了“请让我来帮助你”主题活动。

首先,学校大队部号召所有师生帮助身边的残疾人,献上自己的一份爱心。各年级还开展了主题班会活动,老师们通过介绍全国助残日的由

来和意义,让学生更多地了解中国残疾人的生存状况,熟悉残疾人的生活,树立自觉帮助残疾人的观念。

这些活动让师生们接受了一次爱的教育,同学们纷纷表示要勤奋学习,奋力拼搏,努力成为国家明日的栋梁,将来帮助更多需要帮助的人。

宁源小学: 五子棋选手在青少年智运会上夺冠

本报讯(记者吕海波)近日,在刚刚结束的全国青少年首届智运会上,石家庄市宁源小学五子棋代表队张宇喆、潘嘉鑫两位小棋手面对强手如林的全国各省市选手,沉着冷静,顽强拼搏,一路过关斩将,荣获U18岁组冠、亚军。

据悉,宁源小学是全国五子棋特色学校,自2006年在学校开设校本课程,先后多次参加全国青少年五子棋锦标赛,荣获团体亚军和第三名;郑欣锐、白若楠代表国家队参加世界青少年五子棋锦标赛获个人第四和第五名好成绩。

瀚唐和雅小学: 以爱育爱 爱育微笑

本报讯(通讯员蒋珊珊)5月18日上午,石家庄市瀚唐和雅小学举行了“以爱育爱 爱育微笑——京津冀教育协同发展暨李烈校长工作室成立仪式”。

首先,石家庄市教育局副局长马建国进行了大会致辞。接着举行了李烈校长工作室(第二期)成立仪式,工作室又迎来了第二期研修校长冯静、王晓丽、李斌、李亚勇等12人加入研修班,跟随李烈校

长进行学习。

北京第二实验小学教育集团负责人李烈校长围绕“校长修为”中最重要的两个方面——思想和人格,进行了系统的阐述,使校长们拓宽了教育理念,开放了思维,懂得了灵商和忘我人格的重要性。最后,李烈校长分享了自己作为校长二十年的追求,就是做站位高、胸怀广、有思想、有情怀,有内在权威、知性权威、亲和性权威的校长!

想象国际小学: 砥砺前行 我们在路上

本报讯(记者吕海波)5月17日上午,石家庄市教科所评估室王晓香主任、高新区社会发展局李在兰局长、高新区教研室郎翠华主任等,莅临想象国际小学教育集团东校区,在集团总校长马立志、东校区执行校长孙翠香等领导的陪同下,进行了石家庄市第一届义务教育阶段教学评估现场观摩。

在本次观摩展示中,想象

国际小学以“基于新教师成长的课堂诊断和改进建议的实证观察”为教研主题,开展跨学科教研。从四个维度整理数据并进行分析研讨,提升教师的专业水平,体现了学科之间知识的互通性。最后,李在兰局长作了总结,她既肯定了想象国际小学教育集团取得的成绩,同时又对集团提出了更高的目标和要求。

小记者习作

牢记孝心 做孝道好少年

石家庄市草场街小学一(9)班 何沛恬



母亲节这天,阳光灿烂,我和妈妈起得很早,心情有点小激动,因为我们要去一个以前从来没去过的地方——元氏县前营孝道中心参加活动。

天气虽然很炎热,但活动却很丰富多彩。我首先聆听了大哥哥、大姐姐们演讲有关孝道的故事及感受,之后又和他们一起互动包饺子,给孝道中心的爷爷和奶奶们品尝。

百善孝为先。孝敬长辈是我们中华民族的传统美德,我们要怎样报答自己的爸爸、妈妈和长辈呢?平时爸爸、妈妈工作很忙,我们少让他们操心,努力学习,让爸爸、妈妈少一份担心,多一份放心,做个懂事的好孩子。生活中,要多关心老人,尊敬长辈,做自己力所能及的事情,做他们的贴心人。

我家三代住在一起,有爷爷奶奶、爸爸妈妈和我。妈妈很早就教育我,你是这个家的家人,不是客人,你要学会去做些力所能及的家务,比如扫地、擦桌子、收拾自己的东西等;父母上班很辛苦,你要学会为他们分担。有一次,奶奶身体不舒服,爸爸妈妈又不在家,虽然我不会做饭,但我还是尝试着为奶奶做了沙拉,虽然味道不怎么样,可奶奶还是高兴地竖起大拇指,夸我真懂事。能为奶奶做事我感到很自豪!

“谁言寸草心,报得三春晖。”同学们,让我们永远牢记孝心,争做孝道好少年。

指导教师:梁继英